

我省国企改革取得新突破

本报讯“十二五”开局之年,我省国有企业改革发展取得新突破,营业收入和利润大幅增加的同时,改革不断深化,改制步伐切实加快,企业发展活力得到进一步增强。去年省国资委监管企业累计实现营业收入4268.9亿元,同比增长25.8%。实现利润总额331.6亿元,同比增长33.6%。

2011年,我省大型企业实现了提速发展。延长石油集团加大油气勘探、石油采炼和产

品销售力度,在油井减少的情况下全年产量比上年净增20万吨,营业收入提前两个月突破千亿元;陕煤化集团积极转变营销策略,打造网上交易平台,煤炭产销均突破1亿吨,实现了产量、收入、效益同步增长;陕西有色集团创新经营思路,主营收入突破600亿元;陕西电子信息集团面对激烈的市场竞争,全力应对,营业收入首次突破百亿元;法士特集团克服重卡行业受到市场

严重冲击带来的困难,各项经济技术指标连续第十年名列中国齿轮行业第一;西部机场集团加强集中管控,运输起降架次和旅客吞吐量增幅远超全国平均水平。另外陕汽集团、陕西建工集团、省地电集团、陕西医药集团、秦川机床工具集团等企业抢抓机遇,保持了较快增长势头。同时,去年各中央驻陕企业和市属企业生产经营也实现了平稳较快发展,有力促进了全省经济建设。

去年全省国有企业股份制改革步伐切实加快。省国资委新设立股权多元化企业35户,公司制、股份制改革取得新的进展。汉中市基本完成了县区国有企业改制任务,市属企业完成改制26户。榆林市全市441户国有企业全部完成改制。混合所有制经济积极发展,出台了《关于发展混合所有制经济参与监管企业改制重组的指导意见》,监管企业全部制定了发展混合所有制经济的

工作方案,新设混合所有制企业14户。同时企业上市取得历史性突破。制定了省属企业“十二五”上市工作规划,出台了《加快陕西省国有企业改制上市工作的指导意见》,与14户企业签订了上市责任书。陕煤股份和西部证券通过中国证监会发审会审核,预计陕煤股份融资额将超过200亿元,将创我省单户企业首发上市融资历史新高。

(沈谦)

“幸福险”让职工与企业共荣辱

本报讯“新年刚过,公司为咱们购买了一份保险单,给咱们又增添了几分安全保障。”“可不是吗?公司关心关爱咱职工,工作中,咱们千万不能掉链子,为公司抹黑呀!”这是2月6日,西安铁路局石油公司的职工们正在夸赞公司为自己购买“幸福险”一事的情景。

去年以来,西安铁路局石油公司在“转换经营机制,推动科学发展”的进程中,积极实施多元化经营战略,全方位开拓市场,延伸服务链条,努力增量增效,保持了企业和谐、健康、可持续发展。在企业取得长足发展的同时,这个公司坚持“发展为了职工,发展成果职工共享”的理念,竭力为职工办实事、办好事,解难事。去年以来,这个公司以职工健康素质建设为载体,深入开展“职工最满意实事”

“最具创新活动”的实践工作,先后为职工建起了“职工书屋”“温馨小食堂”“生态菜园”“健康档案”,征集汇编“职工健康保健手册”,举办阳光心态讲座,开展“职工生日送祝福”等,让职工充分感受到了组织的关心关爱。新年伊始,这个公司又积极筹备资金,经过精心考察保险行业市场,选择了一家信誉度较高的保险公司,为每名职工购买了一年期幸福团体意外伤害保险,职工无论是在生活或工作中发生意外时,最高将获得100%的损失赔付。

幸福保险彰显了企业关爱职工,增强了职工“企荣我荣”的意识,释放了职工爱企如家、爱岗敬业的精神。如今,职工们纷纷表示:一定要以企为家,献计献策,努力工作,为公司的发展添砖加瓦、贡献才智。(王鹏)



2月4日下午,中铁一局托电运输公司组织职工进行了消防演练。通过演练,提高了职工的火灾防控能力和突发事件应变能力,让职工亲身感受了火灾的紧迫性和危险性,更进一步的巩固了职工的消防知识,加强了大家的防火意识。

刘顺良 袁越 摄



2月6日晚7点,昆仑公司在昆仑中小学操场内举办元宵晚会。1000多盏彩灯把广场装扮的流光溢彩,由昆仑公司26个单位自制的特色花灯《鸿运昆仑一年年红》、《龙启“1357”》等璀璨亮相,吸引了众多员工家属驻足观赏。

本报记者 杨琳 摄



2月6日,西安西站开展“闹元宵、促安全”游艺活动,以猜灯谜、吹气球、扔飞镖、吹乒乓球等形式,喜迎元宵节的到来。

庄敬平 摄



正月十五,西航2012年元宵节秧歌表演及巡游活动在公司足球场拉开帷幕。西航锣鼓队、健身活动一队、二队、武术队、陕北秧歌队、东北秧歌队等分别表演了精彩的节目,将节日的祥和、喜庆传递了整个西航社区,公司数万名职工家属和周边群众观看了秧歌及巡游表演。马宽新 摄。



正月十五一大早,咸阳云阳收费站就敲锣打鼓打起秧歌,该站职工与驻地云阳镇仇家村村民共庆元宵佳节。

余竹梅 摄

职工欢乐闹元宵



新年寄语陕工报

我是陕工报的忠实读者,陕工报是我的良师益友。值此新年之际,我怀着深情厚意寄语陕工报,期盼陕工报新年新起步,新年步步高,独具“工”字特色,开拓创新,越办越好。

回顾过去的一年,陕工报以科学发展观为指导,秉持“倾听呼声,关注需求,维护权益”的办报宗旨,积极探索依据法律维护职工权益保驾护航;认真推行建立健全各级工会组织,特别是为农民工入会、享受权益鼓实劲、求实效;热情推广一些地市和各行各业以及基层单位工会工作的先进经验;热情宣传工会会员参政议政、协商工资制度的确立;关注社会弱势群体和最底层百姓,帮助农民工讨回工资、救助危难病人,真是亮点纷呈,好评如潮。

社会在发展,时代在进步。过去一年,陕工报成绩多多,职工称颂。面对新的一年,任重道远,责任在肩,我对陕工报有“五点希望”——

希望之一:更加突出办报宗旨,关注民生,突出维权。这既是省总的全年

工作重点,也是陕工报作为媒体进行宣传与播扬的重点。当前,国际经济环境复杂多变,国内经济形势面临复杂性。前不久召开的中央工作会议提出:“推动明年经济社会发展,要突出把握好稳中求进的工作总基调。如何‘稳’,又如何‘进’,如何保持陕西经济社会发展的良好态势?省总和各级工会要围绕这一焦点问题,大力研究、深入探索,积极有效的开展工作。而陕工报步步跟进,关注民生,突出维权,实为‘稳中求进’的一大有力举措。

希望之二:大力加强法制建设宣传报道,提升各地市、各单位工会应有的地位和应起的作用。为职工维权,特别是为农民工维权,从立法上解决根本问题,还有好多工作要做。加强立法研究,提供法律保障、护航,这样才能从根本上把这个问题解决好。要真正做好这项工作,需要社会各界共同努力,其中包括法律工作者的积极参与。

希望之三:切盼编辑记者坚持深入基层,汲取营养,提升水平。基层百姓

的生活,是记者编辑写作的源泉。最近一段时间,记者深入基层,撰写了大量鲜活的文章,大大提升了陕工报的质量和可读性,拉近了陕工报与职工的距离。今后,记者编辑应继续坚持走基层,树新风,有助于进一步贴近生活,贴近群众,贴近社会,了解民众的疾苦,倾听民众的呼声,把基层群众的生活状况传达给党和政府,把党和政府对民众的关爱传达给民众,真正起到沟通、桥梁和纽带作用,这样无论于自己、于陕工报,还是于全社会皆大有益处。

希望之四:积极开展创先争优,大力弘扬先进典型。先进典型,代表着社会进步与时代发展,具有很大的社会影响力与轰动效应。陕工报作为职工群众自己的报纸,应该大力弘扬历史和当前创先争优中涌现出来的先进典型,作为旗帜引导职工积极向上,拼搏奋进,借此推动社会进步与发展。

希望之五:注重版面靓丽,增加插图,精心校对。一份报纸版面鲜活,更能吸引读者。综观2011年全年陕工报,一版的重要新闻和消息,四版的《憩心亭》、《百味》栏目,文字水平高,差错率极少,我很爱读。但报纸上有时出现错别字,读起来心情不爽。为了有所改观,新的一年要精心写作,细心校对,把报纸的差错率减少到最低程度。我想,如果各个版面都能认真编辑校对,图文并茂,那就更能吸引读者的眼球。

(张福润)

让职工自己的报纸亮点多

与《陕西工人报》朝夕相处多年,越来越觉得这张报纸令人难以割舍,一天不看到报纸,好像总觉得少了点什么。这张工人报,言职工事、说职工话、用发生在职工身边的事教育感召更多的职工,鼓励更多的职工成为各行各业的行家里手。

至此新旧交替之时,为使今年的《陕西工人报》更受读者欢迎,笔者特提出一些办报建议:

一是“走转改”活动要继续深入持久开展下去,报纸内容要更加鲜活。在开展“走转改”活动之后报上刊出的许多好文章文风朴实、采访详实,写法新颖,职工喜闻乐见。读者担心“走转改”活动一旦结束,报纸文风、记者与编辑作风会不如活动期间,这种担心不是没有道理的。读者希望《陕西工人报》“天天都在走转改,时时都有新气象”。

二是应多关注一线热点、难点、焦点问题,找出解决问题的新办法。对于一些企事业单位棘手的热、难、焦点问题,报纸不仅要指出问题,更重要的是分析问题产生原因,拿出解决问题的办法,让读者心服口服,推动各项工作的进展。

三是多报道我省企事业单位工作、学习、创新的亮点,使省内企业学有榜样并在全国褒扬,引起更大的轰动效应。我省许多企业有自己的发展思路、办法与经验,有的单位的做法还在全国有示范引领作用,要深挖、细采访,广宣传,见实效。

四是多开展征文、互动活动,提高职工关注度。众人拾柴火焰高。建议在报上每月至少有一期“编读往来”栏目,发表读报评报、读者来信等稿件,协助编辑记者办好报纸。应广泛征集专家、学者、读者对企业疑难问题的解决办法,对一个时期人们共同关注的焦点、热点问题等可采取开展征文、有奖征集新点子等办法,通过读者广泛参与讨论,集思广益,共克难关。这样既能增加人们的关注兴趣,提高关注度,又能依靠群众的力量解决问题的效果。

五是建议开辟“评论周刊”、“健康生活”等栏目。建议陕西工人报借鉴其他媒体,广开言路,统一思想,统一认识,统一行动。近年来一些企事业单位职工英年早逝,许多职工身体处于“亚健康”状态,为此,引导职工正确饮食、强身、生活,开办“健康生活”栏目很有必要。

胡锦涛总书记曾说过:“你心里有群众,群众心里才会有你,你对人民群众的感情有多深,人民群众对你的感情就有多深。”套用在报纸上,报纸对读者的爱有多深,读者对报纸的爱就有多深。总之,《陕西工人报》要靠特色吸引人,靠文章感动人,靠舆论引导人,靠真诚赢得人们的交口称赞,最终使读者自觉完成由“要我看看”到“我要看看”的转变。愿咱们自己的发展思路、办法与经验,有的单位的做法还在全国有示范引领作用,要深挖、细采访,广宣传,见实效。

四是多开展征文、互动活动,提高职工关注度。

(秦东风)

企业短讯

西北电网实现跨越式发展

本报讯 2011年,西北电网完成跨区跨省交易电量首次突破500亿千瓦时,占国家电网市场“网对网”跨大区交易电量40%,其中完成跨区交易电量430.28亿千瓦时,同比增长1.6倍,实现西北送华中158.88亿千瓦时,同比增长9%,西北送山东256.69亿千瓦时,同比增长12倍;西北首次向西藏送电1.068亿千瓦时,为缓解国内部分地区供电紧张局面发挥了重要作用。

随着西部大开发战略的深入实施,西北地区电力建设得到快速发展。西北电网发电装机容量已突破1亿千瓦。2011年,新增发电装机容量1737.8万千瓦,目前西北五省(区)总装机容量为10113.8万千瓦,已形成“大水电、大风电、大风电、大机组”的电力发展格局。

目前,西北电网已建成投运西北与华中、西北与华北、西北与新疆、西北与西藏多项联网工程,实现了西北主网从330千伏到750千伏的历史性跨越,外送规模达到840万千瓦。(柳影)

高速集团服务区分公司工作难题现场解决

本报讯 连日来,省高速集团服务区管理分公司深入到各服务区一线,指导落实新年度各项工作,把为司乘提供舒心满意的出行环境作为重点,使新年后的各项工作迅速转入正常。

春节过后,这个公司先后组织服务区对超市和餐厅需要补充的物品进行了统一采购,分工专人落实新开业服务区的交接和准备,帮助服务区继续做好应对雨雪冰冻及春寒等恶劣天气中的服务保障工作,补充配备各类应急物资和生活必需品。

在现场解决难题中,他们突出安全管理这个重点,及时进行安全隐患排查及环境卫生和服务质量大整治,采取蹲点、巡查等办法落实值班和安全防范制度,定时对重点部位和重要场所进行巡查,确保服务保障工作有序进行。

(赵定康)

西电新款换流阀通过国家级鉴定

本报讯 近日,受国家能源局委托,中国机械工业联合会组织国务院三峡办、国家工业和信息化部、国家工程院等单位专家在西安召开了新产品鉴定会。会上,由西电集团旗下骨干企业西电电力系统公司自主研发的“KCWF-5000A/±800千伏特高压直流输电晶闸管换流阀”通过了国家级鉴定。

“±800千伏特高压直流输电晶闸管换流阀”项目是西电集团根据公司发展战略规划、产业化升级规划以及国家特高压直流输电发展趋势进行自主开发研制的。该项目的研制成功,标志着西电集团完全具备了自主设计研发特高压大电流换流阀的能力,对我国远距离直流输电关键设备实现自主化、国产化具有重大意义。

(江文)



近日,惠安公司在刚刚闭幕的职代会上分别对2011年在公司发展做出突出贡献的韩晓智、田武两名职工给予五万元奖励。

杨国柱 摄

编读往来